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OBJECTIF DU PROJET:
Fabriguer un véhicule:

* qui roule droit

* |le plus loin possible
* sans qu’on le tire ni qu’on le pousse

* qui emporte son

« moteur »
pouvant transporter une petite

charge.



1. FAIRE ROULER

Roule ou ne roule pas?

Pour pouvoir rouler, un objet
doit avoir la forme d'une
sphere ou d’un cylindre ou
posséder des roues.




Nos premieres maquettes qui roulent
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Maquette a 2 Maquette a 3 Maquette a 4
roues roues roues



chassis

essieu
X

Un peu de lexique ...




Pour rouler bien et droit, il faut:

> |'essieu au centre » des

de la roue et essieux
perpendiculaire a la paralléles
roue enfre eux

>

> des paliers rigides et
écartés

> des essieux
perpendiculaires au
sens d’'avancement
du véhicule

><

»limiter les
frottements: jeu



2. LA PROPULSION

Nos premieres idées :
* un ballon gonflé puis dégonflé
* un moteur a eau avec roue a aubes

* une bouteille d’air comprimé
* coCa mentos

* un élastique enroulé puis déroulé sur un axe

e’ * une boule aimantée lancée sur un aimant au dos
reten du véhicule _ ] ;
.05 té35 * une roue aimantée avec un aimant sur le
Ideet 167 véhicule

* un réservoir d’eau mis sous pression avec un

moulin . ,ne fusée de
détresse



| es essals

Le moteur a  La bouteille L’élastique Coca-
ballons d’air mentos
comprimé



Notre choix définitif




le schéma a I’'échelle 1

symétrie >




| a construction

Scie Scie a bois

Scie a
métaux

Perceuse et
son pied

Limes a bois
et a métaux




Réservoir
d’eau soutenu
par des tiges
filetées
Planche de
contreplagué

Roue de
tondeuse

Le prototype final

Roue a

aubes
Poulie de

transmission +
fil de péche

Chassis +
récupérate
ur d’'eau



3. LA CHARGE

Origamis aquatiques

La |égereté du papier contre
le poids du véhicule




4. CE QUE NOUS RETIENDRONS

| 'école des
sciences

el

Volant
d’'inertie

Le début du prototype
final ...

Ressort Une dréle de
comprime coccinelle



Antoine Ducloux, notre chercheur

La fusée a
eau
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|Bautalles decoca X4 Sy QEZ
BOIIELI®S d€ coca X4 314 5,2 o1 66
e ke fene 3.4 3,14 88.26
(Earaus 4 3,4 8426
FTeatiBons bas 5mm

Tiges fileées 19 1,2 81,16
Rypssfiebdiss 12 1,9 69,16

final

RouEren bois 3.3

Cuvetepastique 3,29 33 62,57
IR EFRB plactinne 4,99 329 2/,06
HTiges filetés 2,31 400 55,27
raues detondeuse X4 11,2 33 44707
Bty shresTyes X ) —— 3577
HRond ad e éiré 2,25 —= 33,52
HVenis 10,9 11 22,621
L Taurillons bas 1 an 2,7 2,25 10920
\Cdlearaldite gal 109 1152
Tourillons bois 1 cm 2,71
[ cout du prototype 46,95 8,4|
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